

声援

5月18日,巴勒斯坦民众在约旦河西岸城市伯利恒游行示威,抗议以色列对加沙地带的空袭。新华社发(卢埃·萨巴巴摄)



耶伦呼吁重塑美国经济解决四大问题

新华社华盛顿5月18日电(记者高攀 熊茂伶)美国财政部长耶伦18日呼吁重新调整美国财政政策框架,落实拜登政府提议的基础设施和家庭投资计划,重塑美国经济,以解决新冠疫情、公共投资不足等四大问题。

耶伦当天在美国商会举办的在线活动上说,过去几十年来,美国可自由支配的政府支出被严重压缩,导致公共投资不足。同时,收入越来越多地流向社会最顶层,中产阶级家庭薪资停滞不前,医保、抚育儿童等成本又不断上升,造成收入不平等和贫富差距日益扩大,积累了

诸多经济问题。耶伦指出,拜登政府上任以来要解决的首要问题是结束新冠疫情和修复疫情造成的经济创伤。此外,拜登政府还需解决的问题包括:长期以来对公共基础设施和机构投资不足;未能应对日益逼近的气候变化威胁,同时面临

在低碳技术竞赛中落后的风险;对限制社会流动性机会、不公平现象等缺乏关注。耶伦表示,拜登政府提出的2.25万亿美元基础设施投资计划和1.8万亿美元家庭投资计划旨在重塑美国经济,让美国经济更具竞争力,为家庭和工

人提供更多机会,让税收体系更加公平,同时减少收入不平等。她呼吁美国商界支持拜登政府提出的基础设施投资和企业税制改革计划,包括提高企业所得税税率,称这会增强美国企业盈利能力,提高其全球竞争力。但美国商界并不买

账。美国商会会长苏珊·克拉克对此表示,拜登政府提议的加税计划极大损害了美国企业和工人利益,现在不是为经济复苏设置新障碍的时候。此外,一些经济学家和国会议员也担心拜登政府大规模财政刺激可能会造成美国经济过热和通胀风险。

统计显示全球新冠疫苗接种总量超15亿剂

新华社华盛顿5月18日电美国约翰斯·霍普金斯大学统计数据显示,截至18日全球新冠疫苗接种总量已超过15亿剂。从接种人口比例来看,塞舌尔是全球新冠疫苗接种率最高的国家,全国63.13%的人口已完成接种。

其他已完成接种人口比例较高的国家包括以色列、圣马力诺、智利、阿拉伯联合酋长国、巴林等。该校最新疫情统计数据表示,截至18日全球累计确诊163952478例,累计死亡3399194例。美国仍是全球累计确诊和死亡病例最多的国家,分别为32996675例和587198例。

另据法新社使用各国官方数据进行的统计显示,截至北京时间18日23时30分,全球210个国家或地区总计接种1500017337剂新冠疫苗。接种剂量居前三位的国家分别为中国、美国和印度,三国接种总剂数约占全球接种总量的近60%。欧盟27个成员国接种总量超过

2亿剂,已接种至少一剂的人口比例约32%。据法新社统计,自去年12月一些国家陆续启动新冠疫苗接种以来,全球疫苗接种呈加速态势:全球接种总剂数超过5亿剂历时约4个月,从5亿剂增至10亿剂历时不到一个月,从10亿剂增至15亿剂历时仅3个星期。



欧盟外长会未能就巴以局势形成统一立场

5月18日,在比利时布鲁塞尔,欧盟外交与安全政策高级代表博雷利在会议后举行新闻发布会。欧盟27国外长18日就巴勒斯坦和以色列紧张局势举行线上非正式会议,但未能形成统一立场。

新华社发(欧盟供图)

阿富汗政府军打死251名塔利班武装人员

新华社喀布尔5月19日电(记者史先涛)阿富汗国防部19日发表声明说,在过去24小时内,阿政府军在几个省展开行动,共击毙251名塔利班武装人员。

另外,政府军还发现并拆除了塔利班武装分子在路边埋设的67个简易爆炸装置。目前,塔利班方面尚未对阿国防部上述声明做出回应。

声明说,政府军在加兹尼省、坎大哈省和巴格兰省等地展开打击塔利班武装的行动。除击毙251名塔利班武装人员外,政府军还打伤193名塔利班

武装人员。美国和北约军队5月11日开始正式撤离阿富汗,计划在9月11日前全部撤出。近期,阿富汗国内袭击事件不断,安全形势日趋恶化。

贸发会议:东亚经济体拉动全球贸易强劲复苏

新华社日内瓦5月19日电(记者凌馨)联合国贸易和发展会议(贸发会议)19日发布的全球贸易季度更新报告显示,得益于中国等东亚经济体出口表现良好,今年一季度全球贸易强劲复苏,商品和服务贸易总额同比增长约10%,环比增长约4%,略

高于疫情前水平。报告认为,此次全球贸易复苏相较以往步伐更快,但并不均衡。整体而言,发展中国家贸易反弹势头强于发达国家,这主要是因为中国等东亚经济体表现良好。与去年同期相比,今年一季度发展中国家贸易进出口额分别增

长18%和22%,发达国家则分别增长12%和7%。全球贸易复苏不均衡还体现在服务贸易复苏步伐远慢于货物贸易,且各类货物贸易复苏速度也不尽相同。从产业分布来看,一季度药品、通信和办公设备等贸易规模持续扩大,矿物、农产品等贸易额

也在增加,但能源、运输设备等贸易仍处于低谷。报告还预测,2021年全球贸易将继续增长,贸易总额较2020年将增长约16%。报告认为,对全球贸易前景的积极预期主要取决于疫情限制措施减少、大宗商品市场行情保持积极态势、贸易保护主义受到限制等因素。

以色列继续轰炸加沙地带致5人丧生

新华社加沙5月19日电(记者熊思浩)加沙地带卫生部门和安部门人士19日披露,以色列18日午夜至19日凌晨继续对加沙地带发动了数十次空袭和炮击,造成一名记者在内的5名巴勒斯坦人丧生。

该人士说,以军迄今已连续10天对加沙地带发动空袭和炮击。18日午夜,以军空袭了加沙地带南部城市拉法,造成1名巴勒斯坦妇女死亡,另有8人受伤;19日凌晨,以军战机空袭加沙城北部谢赫·拉德万社区的一所公

寓,造成一名记者死亡及两人受伤;同一时间,以军还对加沙城以西的拉马尔社区发动空袭,造成3名巴勒斯坦人死亡。目前,以军的空袭和炮击仍在进行。据悉,以军打击目标依然包括当地公寓建筑、基础设施以及

农业用地。加沙地带卫生部门负责人阿什拉夫·齐德拉当天说,以军从10日开始的这轮空袭和炮击迄今已造成巴方至少218人死亡,其中包括63名儿童和36名妇女,另有1510人受伤。